

# 26岁青年问鼎北影学院奖——阿达奖

## 该奖项被誉为“中国动画短片奥斯卡”

### 风采

一部时长6分钟的动画短片，出自江苏大学2014届艺术学院动画专业学生赵飞之手。赵飞虽然去年6月份从江苏大学毕业，当年10月凭借这部毕业设计的作品，参加了北京电影学院学院奖——阿达奖的评比，并成功问鼎该奖项。据了解，这一奖项相当了得，被誉为“中国动画短片奥斯卡”，而且，阿达奖的获奖篇目仅仅三部。

### 他花了一年时间完成作品

“3036年，环境恶化，天界、冥界、神界三界瓦解，万灵为继续生存下去，原本的肉身不得不用钢铁来代替，神界亦是如此。于是，唐僧师徒也和人类一样，生老病死也开始伴随着他们。”在缓缓的音乐中，屏幕上打出这样的字样，这也正是这部三维动画短片《大话悟空》的背景。

紧接着，钢铁之身的悟空——这一动画短片的主角出现，他从外面来，已垂垂老矣的他拄着拐杖，弓着背，将供奉在堂前的唐僧、沙僧的灵位一一放正，突然一个电话，他被告知“八戒去世了”。霎时，背景灯光变暗，他抱着八戒的照片不言不语。接着，他沉浸在回忆中，以往的一幕幕浮现在眼前。悟空也在这回忆中慢慢老去，留给观众无限遐想……

赵飞告诉记者，以上就是整个故事的情节。这部动画短片虽然时长不长，但赵飞说，他足足花了一年时间构思、创作剧本、分镜头、处理画面效果……当时只是作为自己毕业设计的一部作品，但当毕业设计得到老师们的一致好评，并给出96分的最高分时，赵飞除了兴奋，还想到外面看看自己的作品是一个什么样的水准。于是，去年10月，他试着将作品参评北京电影学院学院奖，谁知，一路过关斩将，《大话悟空》在众多作品中脱颖而出。

### 丹阳团市委借力三大特色优势助推帮办服务浪潮

自镇江团市委全面推进全市青年创业帮办服务工作以来，丹阳团市委严格按照上级要求，高度重视、全面部署、层层推进，确保青年创业帮办服务工作取得实效，完成了各项规定动作：一是制定丹阳团市委关于青年创业帮办服务工作的推进方案，明确帮办工作的指导思想，加快推进工作任务和领导要求，同时对下一步工作安排进行详细布置；二是成立丹阳市青年创业帮办服务中心，并在乡镇和村一级设立帮办服务窗口，摆放创业相关资料宣传册，以便更快地帮助青年创业。三是摸排本地的创业青年信息，100%完成205名帮办员结对任务，并拟定帮办计划。目前，丹阳市各级已完成48例帮办事例，同时有124名帮办员正在努力帮助结对青年解决困难。

在完成上级规定动作的同时，丹阳团市委还因地制宜，依靠自身三大特色优势，将帮办服务的浪潮推向一个新的高度。

一、贷款助跑，解决创业资金困扰。借助“433服务阵形”，依托典型带动机制、培训驱动机制、多方联动机制构建引导体系，激发青年创业热情，利用完善的立体对接网络，卓越的青年就业创业见习基地和规范的“青年信用示范户”评选，不断构建贷前贷后服务格局，成就青年创业梦想；针对贷款对象、金融服务、贷款效率和资金支持的特殊定位，不断打造丹阳青年创业贷款的特色，深入扎实推进小额创业贷款发放工作。去年，共为69名青年提供了4160万元的低息创业贷款，有效解决了青年创业资金难题。

二、青商插旗，打造规模服务平台。丹阳团市委借用帮办服务工作契机，不断调动青商会员单位活动积极性，合力打造青年创业服务的一流平台，通过开展创业青年与青商会员座谈交流，解决创业青年项目运营困惑；通过举办青商会员单位专场招聘会，解决技术青年成才求职难题；通过联系青商会员和创业青年结对帮扶，解决有志青年创业开局之忧。通过一系列的主题活动，在打造丹阳青商会招牌的同时，搭建了一个规模宏大、项目齐全、服务周到的青年帮办平台。

三、走访暖心，缔结团青深厚情谊。“不做青官，争做青友”。自去年8月份以来，丹阳团市委先后多次赴12个镇（区）集中开展“大走访大调研”活动，“用脚步丈量民情，用跑步办理民事”，深入基层发现问题，深入一线解决问题。自活动开展以来，共走访、结对团员青年182人次，联系、帮扶青年266人次。为帮办服务工作摸清了第一手真实资料，为树立“青创帮”金字招牌添砖加瓦，有效增强了团组织的凝聚力，缔结了团青关系的有力纽带。（吴悠 郑青剑）



图为作品截图。

### 他的作品究竟高在哪儿？

《大话悟空》不仅得到了江大老师的毕业设计评判的最高分，而且，在参评阿达奖时，评委们也给出了一致好评。“这不仅是我个人的努力，也和指导老师刘立庆的悉心指导密不可分。”

这部动画短片，究竟高在哪儿？记者将这部6分钟的短片反复欣赏，发现了其中的一些亮点：想象力比较丰富，将中国传统故事《西游记》的后续进行了无限的想象。虽然悟空是钢铁机器人的造型，但是从他钢铁身的丝毫变化，可让观众感受他的情感变化。另外，整

部片子，无论是各种家具、物品，还是道具，满眼可见中国传统元素。

在赵飞这位业内人士眼中，他的这部作品高明在哪儿？

赵飞对记者说，第一，这部作品除了老师指导外，主要由他一人完成，尽善尽美，特别是画面丰富度比较高；第二，从角色设计上看，这部片子偏古风。悟空经典的面部、各种道具等，都充满了中国传统元素；第三，从表现形式上看，由二维和三维结合。尤其在高潮部分，都以二维为主，而且都是纯手绘。

### 他如今在京口创业园奋斗

出生于1989年的赵飞来自安徽六安，如今，他已成为一名在镇江奋斗的青年。他告诉记者，现在，他在京口创业园从事网游开发的美术这一块工作，高考报考动画专业，源于高中一位老师的推荐。赵飞说，在这一行打拼，他现在慢慢地有了感觉，也喜欢上了这一行。

虽然现在情况有些艰苦，租住在江

大附近一间20平方米的公寓房中，工资也就3000多元，一个月除去房租、吃饭，就所剩无几了，但是，赵飞对未来满怀憧憬，希望自己不仅在现有的领域有所建树，而且还想拓宽至影视制作或拍摄。

我们也期待着这位来自异乡的青年，在他的第二故乡闯出一番自己的事业！

（记者 孙霞）

### 新闻链接：

北京电影学院“动画学院奖”是由北京电影学院动画学院首创于2001年，是针对原创动画短片的评奖活动，被誉为“中国动画短片奥斯卡”。此活动每年举办一届，包括国际性的影片展映、专题讲座、学术论坛等交流活动，并在此期间进行颁奖活动。本次赛事共收到作品3000余件，提交区域覆盖全球五大洲，重点汇聚了来自美国、英国、日本、法国等国家和地区，国内参与高校多达100多所，覆盖各大知名影视类、美术类专业。全球共有129部作品进入终评。



### 对话

“如果世界上有那个人出现过，那么其他人都会变成将就，而我不愿意将就。”要知道，世界上最不能将就的就是爱情。七年，谁会用七年去等待一个不知道是否还会回来的人；七年，谁会把自己几经逼疯，发了疯地用工作来弥补心中的伤口；七年，站在原地，不愿将就，他就是何以琛。

## 向来缘浅 奈何情深

电视剧《何以笙箫默》：收视与吐槽齐飞



近日，一部改编于人气网络作家顾漫的小说，由钟汉良、唐嫣主演的同名电视剧《何以笙箫默》，登上了江苏卫视和东方卫视的黄金档，收视率一路飙升，在年轻人的圈子中引发热议。网友更是直呼“亿年修得何以琛”这句标语。笔者向周围朋友了解到，有人是忠实粉丝，惊叹男女主角颜值爆表，有人则表示更愿意看小说，不太喜欢改编后的电视剧。

### 正方 /

“我点赞，何以琛太帅？可惜我不是赵默笙”

市民王丽丽告诉记者：“钟汉良的每一部作品我都好喜欢，尤其在《何以笙箫默》中演得更是好。我初中时候接触了这本书，当时就红了，没拍之前就已经积累了较高的人气，拥有了一个很大的潜在收视群体。此外这部电视剧也很励志，主人公对爱情的坚守勾起了人们心中的校园情节，而且还很贴合现代都市生活。我也想找个何以琛，可惜我不是赵默笙。”

“电视剧高度还原了原著，给小

所以电视剧拍摄需要的是画面的唯美。加上电视剧的打光和调色给我的感觉，每个人的脸上都是油腻腻的，无法跟韩剧相比，让人有点失望。”

据上班族李青反映，她的周围好多人在追这部剧，她表示：“这部电视剧整体没有小说好看，还是更喜欢小说的情节和描写，而且很多人看这部剧只是冲着钟汉良去的。网络小说优势是群众基础好，但离优秀影视作品还有很远距离，简单的拿来主义只会加速这块富矿的枯竭。”

随着这部剧的开播，网上也将其炒得沸沸扬扬，可谓收视与吐槽齐飞，“大学时代换了人来演，说好的钟汉良和唐嫣呢？我不过起身倒了杯水，再回到电视前何以琛的脸都变了！”“主演的服装像地摊货，女一号唐嫣不入戏，表演沉闷呆板。”“喝RIO（鸡尾酒）都能醉，广告植入太过了吧。”……引发众多网友吐槽。

### » 中立 /

“我对这种类型的电视剧没那么感兴趣，看不看都行”

据一些男同学反映，平常不怎么关注这种类型的电视剧，言情剧都是小女生看的，男生还是更喜欢体育、军事、战争题材的作品。

不难发现，言情剧的收视群体主要在15—35岁之间的年轻女性中，而中年人对此普遍不感兴趣，他们喜欢的是家庭伦理剧、历史剧等。

市民李阿姨告诉记者：“我家女儿天天在看这部剧，我有时候去看几眼，都是年轻小姑娘喜欢的演员和情节，我们是没多大的兴趣，看不看都行。”

随着市场定位年轻化，越来越多的影视作品开始迎合年轻人的口味和思潮，使传统的影视媒介产品富有新的力量，加上内容、场景、特效的融合，也掀起了一股新的热潮。

（实习生 唐敏捷）

## 幸福“三叶草”正盛开

在扬中新坝有一群志愿者，他们有个很接地气的名字——“小秧草”，他们打造的“‘三叶草’在行动”品牌在当地小有名气，他们让“三叶草”的爱温暖着新坝的各个角落……

2013年初，由新坝镇工会、团委、妇联共同打造的“三叶草”在行动公益服务品牌正式成立，经过前期的探索实践，该公益服务品牌共分“绿色同行最美新坝”关注环保绿色骑行、“爱心绽放美好新坝”关爱孤寡空巢老人、“守望成长爱暖新坝”关爱流动留守儿童这三大主题活动。

### 绿色同行最美新坝 关注环保绿色骑行

家住新坝的人或许有这样的印象：从2013年开始，每年的5月1日，新坝街头总会出现一大群自行车骑行者：他们身穿红马甲、自行车车头插着“爱护环境、秸秆禁烧”的小旗帜，绕新坝集镇主干道路一周，浩浩荡荡很有气势。

据新坝镇团委吴敏介绍，这就是“三叶草”在行动公益服务活动的一个重要服务品牌——“绿色同行最美新坝”关注环保绿色骑行。原来，从2013年开始，“三叶草”在行动把5月1日定为绿色骑行日，借力时下比较流行的自行车环镇骑行，将环保宣传、公益倡导、趣味骑行融为一体，让参与者在愉悦身心、强健体魄的同时，积极参与到秸秆禁烧、低碳生活环保理念宣传中。2014年，他们还在终点站设置了爱心购买区，得到的爱心款用于新坝镇公益活动“三叶草”在行动后续对困难群体帮扶。

### 爱心绽放美好新坝 关爱孤寡空巢老人

家住新坝镇新庄村空巢老人孙月华已有90岁高龄，独自一人住在一个小房子里。2013年，该村的妇女主任得知情况后，组织了几位“小秧草”去慰问了孙月华。低矮的一间半平房，斑驳的墙体，昏暗的光线，稀落的家具，老人孤独的身影，无不震撼着“小秧草”们。

去年端午节，“三叶草”组织村、社区医院的志愿者们再次来到孙月华家，一进门，孙月华就激动地说：“宝宝们啊，你们又来啦。”这次，“小秧草”们带来了菜、馄饨皮等，在老人家里包了馄饨。“小秧草”们还为老人检查了身体。

据介绍，像孙月华这样的空巢老人，在新坝镇还有不少，为此，该镇14个村、社区的“小秧草”每个月都上门走访，“小秧草”每季度还会结合“团圆元宵”“情系端午”“爱暖重阳”“温情夕阳”等活动主题，借助上门包元宵、包粽子、送健康、送卫生、送慰问等活动形式，为孤寡空巢老人带去快乐，送上关怀，温暖他们的晚年生活。

### 守望成长爱暖新坝 关爱流动留守儿童

今年，“三叶草”在行动小分队选择与流动留守儿童占比近50%的联合中心小学定点合作，定向帮扶40名流动留守儿童，全年开展定额资助、定期交流、定期走访等活动，着重关爱孩子们的学习、生活，关注他们的身心健康。

5年级的小云是“小秧草”走访的一个留守儿童。“我们第一次上门时，真的是被眼前的场景吓到了，没想到在扬中还有这么简陋的房子。”参加当时慰问的“小秧草”王艳阳说，15平方米不到的出租屋内，一张床、一张堆满了杂物的桌子、一台老旧的电视机……这就是小云的家。

新坝镇妇联工作人员施慧香告诉记者，小云老家在宿迁，父亲和姐姐在外打工，母亲留在扬中照顾小云。“小云妈妈平时靠打零工为生，每月的收入在600元左右。”在走访中，“小秧草”们了解到，孩子最大愿望是有张属于自己的学习课桌。

据介绍，为了帮扶留守儿童，“小秧草”还将利用节假日开展“新坝一日游”“我爱第二故乡”“爱心助教”、才艺展示等活动，为流动留守儿童们搭建关爱平台。

## 六中举行爱心助学捐赠

日前，镇江六中党总支、工会、关工委、团委共同举行了爱心助学捐赠仪式，20位同学接受了捐资。

校长张鹏老师代表学校讲话，希望受助同学在今后的学习生活中，将今天的这份感恩之心、感激之情化为成才之志、发奋之源，以更加昂扬的斗志去面对生活中的一切困难，使自己早日成才，待自己有能力去帮助他人时，关心他人、服务社会，将这份爱心传递！

自由探险家谷岳曾说过：“如果你真想做成一件事，全世界都会来帮你。”受助同学感谢学校，感谢同学。本次活动的善款来源于各班级在“荷塘悦食”美食节活动中的捐赠。（徐长顺）

**青春** 热线:0511-85010037  
邮箱:zjrbzb@163.com  
421441769@qq.com

投稿地址:镇江日报编辑出版部 邮编:212001